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第９回三条市立嵐南小学校校名等制定委員会会議録 

 
１ 開  会 平成 25 年６月 17 日（月） 午後１時 30 分 

 

２ 場 所 三条市役所栄庁舎（教育センター） 中会議室・大会議室 

 
３ 出席委員 宮薗委員長、上石委員長職務代理委員、宮原委員、杉野委員、小林知行委員、小

野島委員、小林修委員、小越委員、阿部委員、関委員、石黒委員、住吉委員 

 

４ 欠席委員 鈴木委員 

 

５ 説明のための出席者 

池浦教育部長、大平教育総務課長、高橋小中一貫教育推進課長、丸山教育総務

課長補佐、大谷教育総務課庶務係長、野水教育総務課庶務係主任 

 

６ 傍 聴 人 ４人 

 

７ 会議次第 

（１） 開 会 

（２） 会議録の承認 

（３） 報告 

ア 新任委員について 

イ 校歌の進捗状況について 

（４） 議 事 

校章候補の選定について 

（５） 次回制定委員会の日程について 

（６） その他 

（７） 閉 会 

 

８ 審議の経過及び結果 

（１） 開会 

（宮薗委員長） 

本日はお忙しいところご出席いただきましてありがとうございます。開会に先立ちま

して、教育部長より一言ご挨拶をお願いしたいと思います。 

（教育部長） 

本日は本当に暑い中またお忙しい中、委員会にご参加いただきまして誠にありがとう

ございます。 

昨年の７月に、第１回校名等制定委員会を開催させていただきまして、ほぼ１年が経
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過し、今日は第９回目でございます。これまでの間、本当に委員の皆様からご意見そし

てご指導いただきました事を改めて御礼を申し上げたいと思います。お陰をもちまして、

校名の決定をいただき、そして校歌につきましては前回の会議で、若い感性を持った専

門家にお任せするという方針の中で、シンガーソングライターの川嶋あいさんに依頼を

しようというところをご決定いただいております。 

全体のスケジュール感を申し上げれば、最終フェーズといいますか、登山でたとえる

ならば頂上をゴールとした場合に、９合目付近にいるのかなという印象を持っていると

ころでございます。 

そこで本日は最後に残っております校章について、これからご審議をお願いしたいと

思っております。詳細につきましては、後ほど担当の方からご説明をさせていただきま

すけれども、ご案内のとおり４月 16 日から５月末まで約１か月半公募にかけさせていた

だいております。全体として 188 件ほどの応募が来ているわけでございますけども、本

日の会議の中でここから第一次審査という中で 10 点ほどに絞っていただければという

思いでございます。 

後ほど改めてご紹介させていただきますが、今回の会議から専門的な知見をというこ

とで、燕三条デザイン研究会から諏訪田製作所の小林社長様からも委員としてご参画い

ただくことになりました。 

本日もどうぞよろしくお願い申し上げます。 

（宮薗委員長） 

それでは、ただ今から第９回三条市立嵐南小学校校名等制定委員会を開催いたします。

本日の会議の成立についてご報告申し上げます。本日の会議は委員 13 人のうち、鈴木委

員がご都合により欠席されておりますが、12 人の出席をいただいておりますので、三条

市立嵐南小学校校名等制定委員会設置要網第５条第２項の規定により、本日の会議が成

立することをまず、ご報告申し上げます。 

 

（２） 会議録の承認 

（宮薗委員長） 

最初に会議録の承認について議題といたします。第８回会議録につきましては非公開

での開催でありましたので、これまでと同様に私の方で確認させていただくことでよろ

しいでしょうか。 

――異議なしの声あり―― 

○全員異議なし委員長が確認することで決定 

 

（３） 報告 

ア 新任委員について 

大平教育総務課長が説明 

（宮薗委員長） 

それでは、新任の小林委員から一言ご挨拶をいただきたいと思います。 



 

- 3 - 

（小林知行委員） 

ただいま紹介にあずかりました燕三条デザイン研究会より特命を受けて参りました諏

訪田製作所の小林と申します。よろしくお願いします。 

デザイナーという見地からよりも、逆にデザイナーを使うという立場から色々デザイ

ンには接する機会が多いと感じておりますので、何かお役に立てればと思って参りまし

た。よろしくお願いします。 

 

イ 校歌の進捗状況について 

   大平教育総務課長が説明 

（宮薗委員長） 

ただ今、校歌の進捗状況についてご説明いただきましたけれども、何かご質問ご意見

ありますでしょうか。 

 （阿部委員） 

校歌の件ですが、まだあまり具体的な内容にまで立ち入っていないかと思うのです

が、念のためにお話しておいた方がいいと思うのが、校歌の楽譜、歌詞と曲をもらう時

に、ピアノ伴奏譜を付けてもらうことを忘れない方が良いと思います。実は、和島小学

校でピアノ伴奏譜が付いてこなくて、大変困ったという話を聞いたので。バンドの伴奏

のテープはあるのですが、ピアノ伴奏譜がなく、卒業式の時もピアノ伴奏で校歌が歌え

なかったそうです。 

 （大平教育総務課長） 

現在、具体的な納品物も含めまして契約の中で調整をさせていただいております。今、

阿部委員もおっしゃられました内容も含めまして、今後、協議をしていきたいと思いま

すのでよろしくお願いいたします。 

 （宮薗委員長） 

現在契約に向けて内容を調整中ということですので、そういうことも含めて進めてい

ただければと思います。他にございますか。 

ないようですので、以上で報告事項は終了いたします。 

    

（４） 議事 

   校章候補の選定について 

大平教育総務課長が説明 

（宮薗委員長） 

   ただ今事務局から２点ほどご説明いただきました。一つは応募件数についてということ

と、もう一つは校章候補の選定方法の手順について説明いただきましたけれども、何かご

意見ご質問ございますか。 

（小林知行委員） 

選定の方法については説明いただいたとおりで分かると思うのですが、審査の基準につ

いてここに二つ記載されているのですが、これだけでしょうか。もっと何か審査の基準が
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ないのでしょうか。 

 （大平教育総務課長） 

    校章の選定につきましては、今まで何度かこの委員会の中でも確認をさせていただいて

おりまして、その中で審査基準につきましては、おおむねこの２点でお願いをさせていた

だいたところでございますが、小林委員は専門的な立場で今回から参加していただいてお

りますので、何か具体的な提案などがあればご発言いただければ幸いかと存じております

のでよろしくお願いしたいと思います。 

（小林知行委員） 

選ぶ場合に、例えば名前もそうだと思うのですが、名は体を表すというように、企業で

いえばコンセプトとか企業理念などが大事になるように、学校であればそれにあたるも

の、最も大事なもの、何か一つ強いものが必要かと思うのです。分かりやすいというのは

当たり前のことだと思いますし、嵐南小学校のイメージが少し抽象的過ぎないかと思い質

問させていただきました。嵐南小学校のイメージというものが、嵐南小学校の存在の理由

であったり、あるいは地域としての必要性であったり、みんなが共通して認識するもので

あったり、そういった何かもっと強い意味合いがあるのかと思ったものですから、そうい

ったコンセプト、あるいは理念、強い意志・気持ち、何かございますか。 

 （池浦教育部長） 

    この校名等制定委員会の他に開校準備委員会というところで、新しい学校における学校

のきまりだとか、様々なことについて議論をさせていただいていて、三つの小学校が一つ

になって、さらに第一中学校が一緒になり、小中一貫教育の一体型校舎として嵐南小学校、

第一中学校ができるということは既にマスコミ等でご案内のことかと思います。新しい学

校における小学校の部分だけでどんな理念形成があるのかという本質的なご意見かと思

うのですが、そこについてはまだ詰め切っていない面がございます。 

しかしその部分ということであれば、第一中学校区の小中一貫教育のグランドデザイ

ンというものがありますので、配付をさせていただきたいと思います。今ご回答できるの

はこのレベルということでご理解いただけたらと思います。 

（宮薗委員長） 

前もって配付していただいている資料は、各委員からご覧頂いてきていると思います

が、このデザインの趣旨といいますか、どのような思いをこのデザインに込めているのか

と、その基準が何かないかというところで、グランドデザインについては、これから事務

局から配付していただくのを待ちたいと思います。 

配付されるまでのお時間をいただきまして、選定にあたり、本日鈴木委員がご都合で欠

席されております。ただ、欠席の連絡をいただいた際に、選定したい校章作品３点の報告

をいただいております。その３点の付箋を事務局の方で貼らせていただきたいと思います

が、第一次候補の選定しか参加できませんけれども、このような形で投票に加わっていた

だくということでご異議ございませんでしょうか。 

   ――異議なしの声あり―― 

○全員異議なし承認と決定 
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（小林知行委員） 

資料をもらうまでの間、少しお話させていただきたいのですが、多分嵐南小学校のイメ

ージ、子どもたちに分かりやすくというと、きれいな美しいすっきりした、何となくそう

いったものに落ち着くような気はするので、それはそれで良いのではないかと思います。 

しかし、この小学校に決まるまでにいろんな思い、そして地域の思いがあったと思いま

すので、これからの将来を考えた時に、これなんだというプロセスを踏まれた方がより良

いものになるような気がいたします。 

（宮薗委員長） 

   それでは、ただ今事務局から第一中学校区の小中一貫教育グランドデザイン（案）が配

布されましたが、これについて事務局、説明いただけますでしょうか。 

（池浦教育部長） 

私でも小中一貫教育推進課長でも良いのですが、せっかく当該校の校長先生がいらっし

ゃいますので、小野島委員から説明していただいた方が良いのかなと思いますのでお願い

したいと思います。 

 （小野島委員） 

    第一中学校区のグランドデザインが配布されましたけれども、「個性を輝かすことので

きる児童生徒」これを９年間で作っていくということで、矢印の一番下にある「こころ 思

いやりにあふれ ともに伸びる 児童生徒」このような子どもを目指していくということ

であります。下の方に「からだ・健康 まなび ふるさと三条」この三つの面から努力し

ながら最終的に一番上に書いてある「個性を輝かすことのできる児童生徒」を目指してや

っております。このような全体の流れの中から、校章につながるキーワードとしたらこの

辺になってくるのかと思っています。これで新しい学校のイメージができるかというと、

そう簡単にはできないところもありますけれども参考にしていただきたいと思います。 

なお、小学校の校章ですので３小学校では新しい学校に向けて、今教育課程の細かい

詰めをやっております。小学校としての一番のコンセプトは、この合併を機会に子どもた

ちに夢や希望を持って、未来に向かってがんばる子どもを作っていかなければいけない、

そのために統合を最大のチャンスとして、来年の４月から教育活動にあたろうということ

で細かい詰めをしておりますので、まだ最終決定はしていないところではあります。 

（宮薗委員長） 

グランドデザイン（案）これを基にして、３校の教育目標を作り上げていく作業の途中

だということです。ただ、この中で「ふるさと三条に誇りをもち個性を輝かすことのでき

る児童生徒」を目指していきたいということ、そして今ほど話がありましたけれども、夢

や希望を持って未来に向かって子どもたちはがんばっていきたいそういう願いが込めら

れていることのようです。 

これに関しまして小林委員、まだ作り上げている途中ということで学校の教育目標だと

言えない部分はあるのですが、いかがでしょうか。 

（小林知行委員） 

このグランドデザインで十分です。 
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（宮薗委員長） 

ではこれを踏まえたうえで、投票に移りたいと思います。もう一度確認させていただき

たいと思いますが、校章の選定については先ほどの手順で進めさせていただいてよろし

いでしょうか。 

――異議なしの声あり―― 

○全員異議なし承認と決定 

（宮薗委員長） 

なお、皆さんのお席に第一次候補選定用の３枚の付箋が配布されておりますので、それ

を持って隣の審査会場へ移動をお願いします。そちらで各自最大３作品を選定していただ

き、終わりましたらまたこちらの会議室へお戻りいただければと思います。それでは、第

一次審査をお願いします。 

    ○大会議室にて第一次選定 

 （宮薗委員長） 

    ただ今第一次候補の集計結果がまとまりましたので、事務局から説明をお願いします。 

  【第一次選定結果】 

順位 作品番号 得票 

1 42 5 

2 5 4 

3 185 3 

4 44 2 

4 73 2 

4 100 2 

4 186 2 

8 1 1 

8 51 1 

8 56 1 

8 79 1 

8 86 1 

8 95 1 

8 105 1 

8 106 1 

8 107 1 

8 109 1 

8 110 1 

8 144 1 

8 158 1 

8 163 1 
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8 170 1 

8 183 1 

（大平教育総務課長） 

それでは、第一次選定の結果につきましてご報告させていただきたいと思います。皆さ

ん３票すべて投票いただきました。結果でございますけれども、複数票獲得した作品につ

きましては、ご覧の７作品でございます。以下 16 作品が１票という結果でございました。

上位複数票ということで７作品ございますので、第一次候補をどのように決めていくかに

つきましてご意見をいただきたいと思います。事務局といたしましては、複数票を取って

いる７作品につきましては、自動的に最終候補に残してはいかがかと思っておりますし、

さらに１票の作品につきましては、最初に説明をしたとおりもう一度選定をお願いできれ

ばと思いますので、ご意見をいただきたいと思います。 

 （宮薗委員長） 

    ただ今事務局から説明がありました、上位７作品までは複数票ということでほぼ確定だ

ろうと思いますが、１票を獲得した作品が 16 作品ございます。先ほどの選定手順に基づ

きますと、同数票がある場合はもう一度投票を行うということになっております。ただこ

の場合10作品ということになっておりますが、場合によっては10作品程度ということで、

２、３作品増える場合があるかと思うのですが、投票の結果を見てここでまた合議してい

きたいと思います。まず、16 作品について再度投票するということでよろしいでしょうか。 

   ――異議なしの声あり―― 

○全員異議なし承認と決定 

   ○大会議室にて再選定 

（宮薗委員長） 

    ただ今 16 作品について再度投票いただきました。その結果につきまして、事務局より

報告をお願いします。 

  【再選定結果】 

順位 作品番号 得票 

1 163 5 

2 51 2 

2 183 2 

4 1 1 

4 105 1 

（大平教育総務課長） 

２回目の選定でございますけれども、複数票投票があった作品につきましては、ご覧の

３作品でございます。以下２作品が１票という結果でした。この結果を見ますと、複数票

が３作品ということになりますので、前回のものと合わせますとちょうど 10 作品という

結果でございました。 

ただ、１票の作品がございますので、この取扱いにつきましてご意見をいただいた中で、

ご決定いただければと思いますので、よろしくお願いいたします。 
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（宮薗委員長） 

   ただ今結果につきまして、事務局より報告いただきました。第一次審査は 10 作品をめ

どにしておりますので、複数票を獲得した３作品で決めるのが一つの考え方かと思います

が、１票ずつ獲得した作品を含めた 12 作品を第一次選定作品とするという判断もあると

思います。ここは委員の皆さんの考え方で決めていきたいと思いますが、最も分かりやす

い方法でいくと、10 作品を選ぶということでしたので、今回の投票で複数票を獲得した３

作品を含めた 10 作品を第一次審査通過ということにしたいと思いますが、いかがでしょ

うか。 

   ――異議なしの声あり―― 

   ○全員異議なし承認と決定 

（宮薗委員長） 

それでは、最終候補の選定を行います。最終候補は 10 作品の中から５作品を選定して

いただくということで、各委員投票権１票を投票いただきたいと思いますのでよろしくお

願いいたします。 

   ○大会議室にて最終選定 

（宮薗委員長） 

それでは集計結果がまとまりましたので、事務局から説明をお願いします。 

【最終選定結果】 

順位 作品番号 得票 

1 42 3 

1 163 3 

3 5 2 

4 51 1 

4 100 1 

4 183 1 

（大平教育総務課長） 

   結果でございますが、ご覧のとおり６作品に投票がありまして、これ以外の作品は０票

でございました。今票を獲得した６作品のこれからの進め方につきまして、ご意見などを

いただければと思います。よろしくお願いします。 

（宮薗委員長） 

   ただ今、事務局からの説明で、６作品に投票がありました。最終候補は５作品をめどに

しておりましたが、６作品挙がっております。ここで委員の皆さんからご意見をいただき

たいと思うのですが、この６作品を最終候補としてここで決めるということで良いかどう

か、これについてご意見をいただければと思います。 

１票入った作品から再選定を行うこともあるかと思うのですが、ここで６作品ありま

すのでこれを踏まえて次回の選定の中で各委員のご意見を踏まえて、最終的に決定してい

きたいと思いますがいかがでしょうか。 

   ――異議なしの声あり―― 
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   ○全員異議なし承認と決定 

 

（５） 第 10 回制定委員会の日程について 

    大平教育総務課長から提案があり、委員長が諮り次のとおり決定する。 

    日時  平成 25 年７月 24 日（水） 午前 10 時 30 分 

会場  三条市役所栄庁舎 201 会議室 

 

９ 閉  会  午後３時 04 分 

 


